

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 138 (4245)

1 АВГУСТА 1939 г., вторник

Цена 10 коп.

Сегодня—международный антивоенный день.

Трудящиеся всего земного шара демонстрируют сегодня свою непреклонную волю к миру, свою решимость бороться против войны и фашизма, свою готовность защищать отечество трудящихся всего мира—Союз Советских Социалистических Республик.

ЗА МИР, ПРОТИВ ВОЙНЫ И ФАШИЗМА

25 лет назад империалисты ввергли человечество в кровавую бойню— в мировую империалистическую войну. Ужасы этой войны, затеянной империалистами во имя передела мира, в интересах магнатов капитала, все еще свежи в памяти народных масс.

Под руководством партии Ленина—Сталина народы нашей страны свергнули власть помещиков и капиталистов, разгромили несметные полчища интервентов и белобандитов в годы гражданской войны и создали великую и могучую социалистическую державу— действительное отечество трудящихся и угнетенных всего мира.

Фашистские каннибалы— заправилы агрессивных государств—Германии, Италии, Японии разогнали вторую империалистическую войну. Пламя ее пылает на огромных пространствах от Шанхая до Гибралтара, она захватила уже свыше 500 миллионов населения. Разжиганию войны способствует политика «невмешательства» и «нейтралитета» неагрессивных капиталистических государств, в частности, Англии, Франции и США. Еще не смолкли выстрелы в Абиссинии, как Австрия, Чехо-Словакия, Испания, Албания, Клайпедская область стали жертвами этой предательской политики. Народы этих стран подвергнуты жесточайшему фашистскому гнету и произволу. Больше двух лет империалистическая Япония ведет войну против китайского народа и систематически занимается провокационными вылазками на восточных советских границах и на границах ружейной нам Монгольской Народной Республики.

Провокация, диверсия, шпионаж— все эти гнусные средства поставлены на службу войне. Самые грязные, самые подлые поручения своих союзев— фашистов выполняют пребранные троцкистские шпионы и убийцы.

Но народы всего мира полны священной ненависти к войне и фашистским варварам— ее зачинщикам. Многомиллионный китайский народ мужественно борется за свою национальную независимость и безусловно победит. Испания народного фронта потерпела временное поражение в результате гнусного предательства, но не сломлен революционный дух испанского народа, научившего громить фашизм в открытые вооруженных боях. Трудящиеся массы Франции под знаменем народного фронта вот уже несколько лет упорно и стойко сдерживают все беденные натиски оголтелой реакции. В каждом доме растут и крепнут длаи народного фронта в Англии, США, в странах Центральной и Южной Америки и т. д. В недрах прощайших масс германского, итальянского и японского народов нарастает недовольство и возмущение политикой фашистских заправил и все выше поднимается юла антифашистского движения.

Советский Союз, опираясь на поддержку всего передового человечества, стоит во главе этого могучего движения, ведет последовательную и непримиримую борьбу за мир, против войны и фашизма. Строя коммунистическое общество, советский народ помнит о своем интернациональном долге, помнит о враждебном капиталистическом окружении. Вот почему наш народ будет и впредь последовательно укреплять могучую Красную Армию, Военно-Морской Флот и Осоавиахим, повышать революционную бдительность, мобилизационную готовность.

Гениальный вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде ВКП(б), говоря об ипрощении советского строя и общности интересов рабочих, крестьян и интеллигенции сказал:

«На основе этой общности и развернулись также движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм».

Ирчайшим проявлением народного патриотизма и любви к родине, беззаветной преданности партии Ленина—Сталина, советскому правительству и вождю народов товарищу Сталину, проявлением мужества доблести и отваги является героическая эпопея в районе озера Хасан. Герои Хасана шли в бой и громили японских самураев с кличками: «За родину!», «За Сталина!».

Враг не застигнет нас врасплох. И если фашистские разбойники посмеют посягнуть на твердыню социализма, они будут беспощадно разгромлены на их собственной территории!

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕССИИ 29 ИЮЛЯ

29 июля состоялось седьмое— заключительное заседание второй Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

На заседании продолжалось обсуждение проекта «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР».

В прениях выступили депутаты Горбачев, Иволгин, Грибов.

Выступивший в прениях депутат Грибов говорил о творческом росте активистов, принимавших деятельное участие в проведении выборов в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР. Товарищ Грибов предлагает как можно шире использовать замечательный опыт этого многомиллионного актива во время предстоящих выборов в местные советы.

— Нам, депутатам Верховного Совета РСФСР,— сказал тов. Грибов,— и депутатам, которые будут избраны в местные советы, есть с кого брать пример в своей депутатской деятельности. Прежде всего мы берем и будем брать пример с нашего первого всенародного депутата, любимого друга и вождя товарища Сталина.

В зале раздается бурная продолжительная овация в честь товарища Сталина.

После заключительного слова председателя комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутата Голякова, Сессия единогласно утвердила «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР».

Затем Сессия утвердила закон об изменении и дополнении к статье

145 Конституции (Основного Закона) РСФСР, определяющей нормы представительства при выборах в советы депутатов трудящихся. Эти изменения и дополнения внесены в связи с разукрупнением краев, областей и районов.

С докладом по третьему вопросу порядка для сессии— «Выборы Верховного Суда РСФСР»— выступил депутат Шронин.

Председателем Верховного Суда РСФСР сессия единогласно избрала депутата Рубичева А. Т. Персональным голосованием избрано 74 члена Верховного Суда РСФСР, 36 народных заседателей Верховного Суда РСФСР.

Сессия единогласно утвердила закон об изменении и дополнении некоторых статей Конституции (Основного Закона) РСФСР, указы Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании отдельных промышленных наркоматов в Барельской, Марийской, Татарской, Удмуртской АССР, а также о назначении народных комиссаров РСФСР.

В связи с назначением тов. Булганина Н. А. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председателем правления Государственного банка СССР сессия единогласно утвердила председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Вахрушева Василия Васильевича.

После этого председательствующий— председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. сообщил, что порядок дня второй Сессии исчерпан и объявил вторую Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О приусадебных участках рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхозов, проживающих в сельской местности

В целях упорядочения пользования приусадебными участками рабочих и служащих не членов колхозов, сельских учителей, агрономов и других категорий сельской интеллигенции, проживающих на территории земель колхозов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Установить, что рабочие и служащие не члены колхозов, работающие на государственных предприятиях, железных дорогах и учреждениях и проживающие в сельской местности на территории колхозов, а также сельские учителя, агрономические, зооветеринарные и медицинские работники, которые работают и проживают в сельской местности— пользуются приусадебными участками на одну семью в размере не более 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройками.

2. Ограничить приусадебные участки инвалидов, пенсионеров, престарелых, не состоящих членами колхоза, нормой в размере 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройками.

3. В районах орошаемого земледелия нормы приусадебных земель для перечисленных в пунктах 1 и 2 категорий сокращаются наполовину.

4. Разрешить колхозам предоставлять в новое пользование приусадебные участки в размерах пунктов 1 и 2 настоящего постановления лишь в том случае, если в колхозе имеется свободные земли в приусадебном фонде.

5. Члены промысловых артелей, если они состоят в колхозах и членов рыболовецких колхозов приусадебные участки сохраняются в размерах норм, установленных уставом с. х. артели для дворов колхозников.

6. Все излишки приусадебных земель, не занятых в настоящее время, должны быть прирезаны исключительно в землях колхозов.

Издание этих указов провести после обмера приусадебных участков, но не позднее 15 ноября 1939 года.

7. Рекомендовать колхозам выкупать для нужд колхоза и колхозников жилые и надворные постройки у тех лиц, кои фактически порвали свою связь с сельским хозяйством и уже не проживают постоянно в сельской местности, а пользуются этими постройками лишь два-три месяца в году, или же сдают их в аренду на определенных условиях.

8. Разрешить государственным организациям и учреждениям предоставлять в необходимом количестве выпасы для скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхоза на незанятых государственных землях, как-то: в лесах государственного и местного значения, в полосе отчуждения железных и шоссейных дорог, на землях сельсоветов и т. д.

В том случае, если не имеется таких свободных государственных земель считать возможным и рекомендовать колхозам разрешить рабочим и служащим, сельским учителям, агрономам и другим не членам колхозов, проживающим в сельской местности, пользоваться колхозными выпасами для их скота по договоренности с колхозом за соответствующую оплату, определяющую расходы колхоза по содержанию выгонов и водопоев.

(ТАСС).

Празднование Всесоюзного дня железнодорожного транспорта в Москве

30 июля в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького в Москве состоялось большое народное гуляние, посвященное Всесоюзному дню железнодорожного транспорта Советского Союза. В парке собралось около 300 тысяч человек.

В честь Всесоюзного дня железнодорожного транспорта была проведена встреча знатных людей железнодорожного транспорта с передовиками сельского хозяйства— участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Вечером в Зеленом театре состоялось торжественное собрание стахановцев-красноносцев железных дорог Московского узла и трудящихся столицы.

С речью выступил заместитель председателя Совнаркома СССР, народный комиссар путей сообщения товарищ Л. М. Каганович. Бурными, долго несомлажающими рукоплесканиями приветствовали участники собрания появление на трибуне сталинского наркома.

С исключительным подъемом и воодушевлением участники торжественного собрания послали приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).



На снимке: Эмблема Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

СМОТР ПОБЕД

Радостные дни переживала я перед отъездом в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку! Да как же радоваться, ведь я увидя Вячеслава Михайловича Молотова во время открытия выставки, руководителей партии и правительства, любимого отца и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

Мне 40 лет, из них 18 лет я прожила в няных и батрацких. Жизнь складывалась тяжелой. И только при советской власти я почувствовала себя свободной, легко вдохнула.

Перед отъездом в Москву, я написала письмо своим односельчанам в Алтайский край, Каменский район, колхоз имени Коминтерна, где я провела больше половины своей жизни, где я батрачила. Пусть они завидуют и радуются моей прекрасной жизни.

Соревнования за право участия на выставке я начала в 1937 году. В первый год я надоила по 14

центнеров молока на фуражную корову, а в 1938 году от 13 коров надоила 29 центнеров 30 килограмм молока на каждую. Больше меня на 31 килограмм, надоила только тов. Котлякова. С ней я соревнуюсь.

За первое полугодие 1939 года я уже надоила 15 центнеров молока на каждую фуражную корову, а к концу года поставила задачу надоить еще 20 центнеров с тем, чтобы и в 1940 году завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

С такими показателями я еду в Москву на смотр побед социалистического сельского хозяйства. Встречусь там со знатными людьми нашей страны, узнаю их опыт, а вернусь в совхоз— с увеличенной энергией буду бороться за получение высокого урожая.

А. Ф. ЖЕРЕБЦОВА, доярка Октябрьского совхоза № 327.

Школа стахановского опыта

Наш колхоз имени Чапаева, Мозжухинского сельсовета, утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по полеводству и животноводству.

Как заведующего передовой молочно-доярской фермы, колхозники пожелали меня на открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Какая радость видеть все достижения социалистического хозяйства нашей страны! Выставка будет для нас хорошей школой стахановского опыта.

Наша ферма небольшая, всего 33 коровы. Но доход она дала большой. Работники фермы по-большевистски боролись за развитие животноводства в колхозе, за высокие удои.

В 1937 году на каждую фураж-

ную корову мы получили по 14 центнеров молока, а в 1938 году по 19 центнеров молока и на 100 процентов сохранили приплод молодняка.

В нынешнем году телателка А. Петрова выгоила 23 теленка с суточным привесом 710 грамм, также без падежа. К концу года мы наметили увеличить ферму до 60 голов.

С большим интересом буду смотреть на выставке, как развивается животноводство в передовых колхозах Союза. По возвращении домой постараюсь применить их опыт у себя в колхозе.

М. ТОРОПОВ, зав. МТФ колхоза им. Чапаева.

С большой радостью еду на выставку

С большой радостью я еду в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, которая открывается 1 августа, главой советского правительства В. М. Молотовым.

Провожая меня на выставку, трактористы нашего совхоза № 47 взяли на себя обязательство к 10 августа закончить перешапку паров под посев озимой ржи и провести посев с высоким качеством и с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Участвовать на выставке меня утвердили за то, что я в 1938 году, на 15-сильном тракторе СТЗ вспа-

хал в сезон 436 гектаров в шеревде на мигучую пахоту и сэкономил 772 килограмма горючего.

В нынешнем году я замещаю тракторного механика совхоза и возглавляю бригаду № 1. И я хочу, чтобы участвовал на выставке не я один, а вся бригада. Это мы осуществим. На выставке я постараюсь изучить работу знатных трактористов и комбайнеров и по возвращении в совхоз, надеюсь, что удвою выработку на каждый колесный трактор.

И. Е. ПЕРЕВАЛОВ, тракторист совхоза № 47.

Работать буду еще лучше

Как только я узнала, что меня утвердили участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, радости моей не было предела. Какая широкая дорога молодежи в советской стране под мудрым руководством великого Сталина!

Дояркой я работаю в совхозе с 1936 года. За это время меня несколько раз за высокий урожай молока и образный уход за крупным рогатым скотом премировали.

От доярки требуется, в первую очередь, любовь к своему делу. Я все внимание уделяю тому, чтобы

дать больше молока стране. В прошлом году от 19 коров сибирской породы я надоила 18 центнеров на каждую фуражную корову, а в нынешнем году от этих же коров за 6 месяцев надоила по 11 центнеров.

В Москве на выставке подробно ознакомлюсь с работой стахановцев сельского хозяйства и еще лучше, еще больше буду бороться за развитие животноводства и получение высоких уроев молока.

Комсомолка В. КАЛАШНИКОВА, доярка совхоза «Забойский».

Сегодня—открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Открывающаяся сегодня Всесоюзная сельскохозяйственная выставка войдет в историю социалистического земледелия как знаменательное событие, значение которого для дальнейшего роста народного хозяйства страны трудно переоценить.

В законе, принятом второй Сессией Верховного Совета СССР, перед нами была поставлена почетная и ответственная задача— продемонстрировать во всем многообразии мощь и богатство сельского хозяйства республик, краев, областей Советского Союза.

Все усилия строителей и участников выставки были направлены к тому, чтобы с честью и в срок выполнить эту задачу.

В павильонах и на стендах в фотографиях и диаграммах, документах и многочисленных экспонатах ярко отображены исторические победы, одержанные сельским хозяйством страны социализма под руководством партии Ленина—Сталина. Убедительно и красочно показано как под гениальным водительством товарища Сталина в СССР создано самое крупное в мире механизированное сельское хозяйство, непрерывно идущее по пути дальнейшего роста. Посетители выставки увидят новую зажиточную культурно-колхозную деревню. Они увидят ее школы, больницы, родильные дома, ясли, глубокие хаты-лаборатории, необъятные высокоурожайные поля, на которых работают прекрасные тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

В колхозной деревне выросли новые замечательные люди сталинского эпоса! На выставке представлено почетное место мастерам высоких урожаев, лучшим трактористам, комбайнерам, хлопкоборам и садоводам, дояркам, чабанам, передовым стахановцам колхозного производства. Тысячи колхозов, машинно-тракторных станций, совхозов, организаций сельского хозяйства являются участниками выставки, демонстрируют перед всей страной свои достижения, наглядно рассказывают о методах своей работы. Миллионы посетителей найдут здесь для себя много полезного и поучительного. Каждый колхозник, рабочий совхоза, директор МТС, агроном, ученый получат на выставке интересный для себя опыт.

В садах и на полях выставки— огромное разнообразие растительного мира—до тысячи сортов всех культур, возделываемых в Советском Союзе: зерновые и крупяные культуры, лен, хлопок, сахарная свекла, конопля, каучуконосы, эфирносы. Выяснено около ста сортов только одной яровой пшеницы, более 500 сортов овощей, картофеля и бахчевых культур. В садах выставки— более 8 тысяч яблонь и груш, свыше 4 тысячи ягодных кустов, 700 кустов винограда. Посетитель увидит поля цветущего хлопчатника, лимонные, мандариновые и персиковые деревья, усыянные зрелыми плодами.

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ В. М. Молотов говорил, что выставка «послужит делу всеобщей популяризации передовых сельскохозяйственных хозяйств, популяризации и распространению лучших примеров их работы». Выставка—школа передового опыта. Кузнец и конох, тракторист и комбайнер, агроном и академик—каждый из них поочередно в павильонах и на полевых участках выставки полезные для себя знания.

Но наша задача заключается не только в том, чтобы продемонстрировать грандиозные победы колхозного строя. Выставка несомненно сыграет исключительную роль в организации дальнейшего подъема социалистического земледелия. Она уже вызвала подъем социалистического соревнования колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций районов, областей и республик. Во время подготовки к выставке 1940 года это соревнование должно развернуться еще шире.

Выставка— всеобщая школа стахановского опыта, она поможет десяткам тысяч хозяйств вступить в ряды передовиков социалистического земледелия, поможет выполнить и перевыполнить задания третьей сталинской пятилетки по сельскому хозяйству.

Выставка открыта. Добро пожаловать, дорогие гости!

Директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, академик М. В. ШМИН.

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

О проекте „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР“

Доклад председателя комиссии законодательных предположений Верховного Совета РСФСР депутата И. Т. Голякова

Товарищи депутаты! В конце 1939 г. нашей республике предстоит провести на основе Сталинской Конституции выборы депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся.

Комиссия законодательных предположений Верховного Совета РСФСР разработала проект Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся и вносит его на ваше рассмотрение.

Год тому назад, 26 июня 1938 г., на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции народ нашей Федерации единодушным голосованием в непобедимом блоке коммунистов и беспартийных избрал высший орган государственной власти — Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Промедленные выборы в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик явились мощной демонстрацией силы и могущества страны победившего социализма, демонстрацией морально-политического единства, несокрушимой сплоченности всего советского народа вокруг партии большевиков и творца великой Конституции товарища Сталина. (Аплодисменты).

Принципы избирательной системы

3-я статья Конституции РСФСР говорит: «Вся власть в РСФСР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся».

Неустанно проводя в жизнь новую Конституцию, еще более укрепляя мощь социалистического государства, трудящиеся каждого края, области, национального округа, административного округа, района, города, села избирают местные органы государственной власти — краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся.

Выборы местных советов депутатов трудящихся завершают собой перестройку всех органов государственной власти РСФСР на основе Сталинской Конституции, на основе самого демократического в мире всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Товарищи депутаты! Вам роздан проект Положения о выборах в советы депутатов трудящихся РСФСР. Нет поэтому необходимости в подробном изложении этого проекта. Остановлюсь на основных вопросах представленного на ваше рассмотрение проекта Положения.

Положение о выборах в советы депутатов трудящихся полностью построено на основе Конституции РСФСР.

Положение о выборах в советы депутатов трудящихся, на основе которого будут производиться выборы в советы депутатов трудящихся города и деревни, должно прежде всего контролировать установленный Конституцией РСФСР порядок выборов.

Положение отражает неизменные права граждан, закрепленные в Сталинской Конституции.

Положение о выборах обеспечивает широкое участие в выборах советских депутатов трудящихся в городе и в деревне всего советского народа.

Это широкое и активное участие граждан в выборах местных органов власти обеспечивается избирательной системой нашего социалистического государства, выражающей последовательный социалистический демократизм.

«... Конституция СССР, — говорит товарищ Сталин, — является единственной в мире до конца демократической Конституцией». Социалистическая система выборов во все органы советской власти, установленная Конституцией, не знает и не допускает никаких стеснений при выборах депутатов.

«На основании статьи 138 Конституции РСФСР, — говорится в

Выборы высших органов государственной власти в нашей стране превратились во всенародное торжество. «Это, — говорил товарищ Сталин, — действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире».

Итоги выборов Верховного Совета Союза ССР и Верховных Советов союзных и автономных республик прозвучали на весь мир как могучий голос свободного 170-миллионного народа, как клятва верности своей социалистической родине, как грозное предупреждение всем врагам нашей родины, всем врагам социализма.

Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата, составляют политическую основу СССР.

В статье 1-й Положения, — выборы депутатов в краевые и областные советы депутатов трудящихся, советы депутатов трудящихся автономных областей, национальных и административных округов, в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании».

В статье 2-й говорится, что «Выборы депутатов производятся всеобщими: все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального положения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в советы депутатов трудящихся, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

Таким образом, Положение в полном соответствии с Конституцией РСФСР не знает никаких, свойственных буржуазному избирательному праву, ограничений в виде имущественного или образовательного ценза, возрастного ценза, оседлости и т. п., посредством которых трудящиеся капиталистических стран ограничиваются в избирательных правах.

Далее Положение предусматривает, что выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях. Женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами. Граждане, состоящие в рядах Красной Армии, пользуются правом избирать и быть избранными наравне со всеми гражданами.

В статье 6-й говорится, что выборы во все советы депутатов трудящихся производятся избирателями непосредственно путем прямых выборов.

Комиссия законодательных предположений Верховного Совета РСФСР в соответствии с Конституцией РСФСР включила в Положение статью о том, что граждане всех других союзных республик пользуются на территории РСФСР избирательными правами наравне с гражданами РСФСР. Эта статья отражает великий принцип ленинско-Сталинской политики о дружбе и братстве народов Советского Союза.

Таковы основные принципы избирательной системы, установленные Конституцией РСФСР и взятые в основу Положения о выборах в советы депутатов трудящихся РСФСР.

В выборах депутатов как в краевые, областные окружные, районные, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся, так и в советы городские и районные в городах.

Таким образом, при выборах в советы депутатов трудящихся — областные, краевые и т. д. образуются отдельные самостоятельные округа в соответствии с установленными избирательными нормами. В самом Положении подробно разработано порядок образования избирательных округов и установлены избирательные нормы по выборам во все советы — краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся.

Необходимо подчеркнуть, что при выборах в каждый совет депутатов трудящихся образуются отдельные избирательные округа по нормам, установленным для образования округов по выборам в соответствующие советы депутатов трудящихся. Так образуются свои избирательные округа по выборам в краевые и областные советы депутатов трудящихся. Отдельно образуются избирательные округа по выборам в районные и отдельно в городские советы; отдельно образуются округа и по выборам в сельские и поселковые советы депутатов трудящихся.

С большой тщательностью Комиссия законодательных предположений обсудила вопрос о нормах образования избирательных округов по выборам в советы депутатов трудящихся. При определении норм по образованию округов Комиссия исходила из необходимости создания работоспособных советов, которые могли бы обеспечить успешное выполнение политических, хозяйственных и культурных задач, которые перед ними стоят, чтобы они обеспечили тесную связь с населением и избирателями.

При установлении норм образования избирательных округов Комиссия учитывала особенности отдельных областей, районов, городов, сел. В предлагаемом на утверждение Сессии Верховного Совета РСФСР Положении нормы образования избирательных округов по выборам в советы депутатов трудящихся введены изложены в особых главах.

Нормы представительства по выборам в Московский областной совет депутатов трудящихся согласно Положению — 1 депутат от 60 тысяч человек населения. Учитывая, что в Московской области насчитывается до 9 млн. человек населения, состав Московского областного совета депутатов трудящихся определяется в количестве, примерно, 150 депутатов. Нормы образования округов по выборам в Ленинградский областной совет депутатов трудящихся предлагается установить — 1 округ на 45 тысяч населения. При этой норме в Ленинградский областной совет будет избрано, примерно, 145 депутатов. Для Новосибирской области предлагается установить норму — 1 округ на 35 тыс. человек населения. В состав Новосибирского областного совета депутатов трудящихся при этой норме будет избрано, примерно, 115 депутатов. В Челябинский областной совет депутатов трудящихся будет избрано 110 депутатов, в Воронежский — 120 и т. д. По выборам в Мурманский областной совет депутатов трудящихся устанавливается более низкая норма образования округов — 1 округ на 5 тысяч человек населения. При этой норме в Мурманский областной совет депутатов трудящихся может быть избрано до 60 депутатов. В Положении для каждого областного совета устанавливаются свои избирательные нормы. В зависимости от количества населения в той или иной области количество депутатов будет колебаться от 60 до 150 человек.

По тем нормам представительства, которые вносятся на рассмотрение Сессии Верховного Совета, в областные советы Адигейской автономной области будет избрано 70 депутатов, Карачаевской автономной области, до 60, Хакасской автономной области до 75 и т. д. Число депутатов окружных советов национальных и административных округов будет колебаться от 30 (Эвенкийский, Чукотский) до 55 депутатов (Усть-Ордынский, Коми-Пермяцкий).

Окружные советы Астраханского и Исковского административных округов будут избраны в составе до 70 депутатов.

В основу образования избирательных округов по выборам в районные советы положен следующий принцип — на каждую 1.000 человек населения образуется один избирательный округ. Поэтому в районе, имеющем, например, 30 тыс. населения, избирает в районный совет 30 депутатов, в районе с населением 45 тыс. человек избирает в районный совет 45 депутатов и т. д. Из 2.318 районов РСФСР 60 проц., т. е. большинство, будет избирать депутатов в районные советы по норме 1.000 человек населения на один избирательный округ. В Положении, однако, предусматривается, что во всех районах с населением до 25 тыс. человек образуется не менее 25 избирательных округов, т. е. в этих районах районные советы депутатов трудящихся будут состоять не менее чем из 25 депутатов. Это имеет огромное значение для районов отдаленных и разбросанных. В РСФСР имеется 850 районов с населением в среднем до 250 тыс. человек в районе.

Положение далее предусматривает, что в районах с населением свыше 60 тыс. чел. будет образовываться не более 60 избирательных округов. Избрание районных советов в составе свыше 60 депутатов является, по нашему мнению, нецелесообразным. При установлении нормы представительства по выборам в городские советы Комиссия законодательных предположений исходила из того, чтобы в городах, имеющих население от 12 до 100 тыс. чел., образовался один избирательный округ на каждые 350 человек населения. При этих нормах состав городских советов будет определяться в количестве до 300 депутатов, в зависимости от количества населения.

Положение предусматривает, что в районах с населением свыше 60 тыс. чел. будет образовываться не более 60 избирательных округов. Избрание районных советов в составе свыше 60 депутатов является, по нашему мнению, нецелесообразным. При установлении нормы представительства по выборам в городские советы Комиссия законодательных предположений исходила из того, чтобы в городах, имеющих население от 12 до 100 тыс. чел., образовался один избирательный округ на каждые 350 человек населения. При этих нормах состав городских советов будет определяться в количестве до 300 депутатов, в зависимости от количества населения.

Положение предусматривает, что в городах с населением меньше 12 тыс. человек образуется не менее 35 избирательных округов. Для городов с населением свыше 100 тыс. человек Положением предусматриваются особые нормы представительства.

Исходя из этих норм, Курский городской совет выберет, примерно, 300 депутатов, Магнитогорский — 360 депутатов, Челябинский — 340, Тульский — 390, Куйбышевский — 480, Новосибирский — 500, Сталинградский — 550, Горьковский — 700, Московский — 1.380, Ленинградский — 1.065.

В районных советах в городах по предположению Положением норм представительства количество депутатов будет избираться в зависимости от количества населения. В эти советы будет избираться от 35 до 250 депутатов.

Нормы образования избирательных округов по выборам в сельские и поселковые советы депутатов трудящихся предлагаются на утверждение Сессии следующие: на каждые 100 чел. населения образуется один избирательный округ по выборам в сельские и поселковые советы депутатов трудящихся.

Эта норма представительства охватит больше половины всех сельских советов. Для сельских советов, имеющих население меньше 1.000 чел., должно быть образовано не менее 9 избирательных округов. Следовательно, в сельских советах не может быть меньше, чем 9 депутатов.

В составе РСФСР из 42 тысяч 109 сельсоветов насчитывается 11.500 сельских советов с населением до 900 человек. В сельских советах с населением свыше 2.500 чел. предлагается образовывать не более 25 округов; следовательно, они будут избирать не более 25 депутатов.

Необходима тщательная раз'яснительная работа для того, чтобы каждому избирателю был ясен порядок, при котором он одновременно и в одном месте будет голосовать за нескольких кандидатов в различные советы от различных избирательных округов и по различным избирательным нормам.

Исходя из государственного устройства РСФСР, в различных местах нашей республики граждане будут избирать одновременно в несколько советов депутатов трудящихся.

Граждане автономных советских социалистических республик, входящих в состав РСФСР, — а их 17, — одновременно будут избирать в сельские и районные советы — избиратели, живущие в деревнях, в районные (в городах) и в городские советы — избиратели, живущие в городах. В областях РСФСР граждане, живущие в деревнях, одновременно будут избирать в сельские, районные и областные советы; в районные, городские и областные — граждане, живущие в городах. В краях, имеющих автономные области, избиратели, живущие на

территории автономных областей, будут одновременно избирать по четырем областям в советы — краевой, областной, районный и сельский. При этом в Хабаровском крае, в котором, помимо внутрикраевых областей, имеются также национальные округа, граждане, живущие на территории этих национальных округов, будут избирать одновременно по пяти областям в советы: краевой, областной, совет национального округа, районный и сельский.

Этот порядок голосования в местные советы депутатов трудящихся, который определяется государственным устройством РСФСР, отражающий многообразие условий нашей республики, мы должны хорошо раз'яснить избирателям.

Избирательные округа образуются соответствующими советами депутатов трудящихся и списки этих избирательных округов должны быть опубликованы не позднее, как за 55 дней до выборов.

Следует отметить, что нормы представительства, предлагаемые в Положении, несколько отличаются от норм представительства, установленных статьей 145 Конституции РСФСР. Это объясняется тем, что за последнее время проведено значительное разукрупнение краев, областей и районов. Положительное значение разукрупнения было отмечено товарищем Сталиным в докладе на XVIII съезде ВКП(б).

«В результате принятых мероприятий, — говорит товарищ Сталин, — мы имеем теперь... вместо 70 краев и областей 110 краев и областей, вместо 2559 городских и сельских районов 3815... Вероятно,

Создать все условия для осуществления прав избирателя

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов создаются избирательные участки, общие для выборов во все местные органы власти.

Положение исходит из необходимости при организации выборов предоставить избирателю необходимые условия в осуществлении его избирательного права.

Создание общах избирательных участков по выборам во все местные органы государственной власти избирателей от необходимости хождения по различным избирательным участкам и даст возможность одновременно и в одном месте проинформировать голосование во все местные органы государственной власти.

Размер избирательного участка устанавливается советом, как правило, от 1.500 до 2.500 человек населения. Положение устанавливает далее, что в селениях, насчитывающих от 500 и не более 2.000 человек, образуется отдельный избирательный участок.

Значительное разнообразие в количественном составе населения городских и сельских поселений РСФСР и другие особенности отмечены в проекте Положения образованием самостоятельных избирательных участков в селениях, насчитывающих менее 500 жителей, в тех случаях, когда расстояние этих селений до центра избирательного участка превышает 10 километров.

Для отдаленных северных и восточных районов, где преобладают мелкие селения, а также национальных округов севера, горных и кочевых районов избирательные участки могут быть образованы с населением менее 300 человек, однако, не ниже 50 человек как говорит статья 69 Положения.

Согласно статье 71 Положения, воинские части и войсковые соединения составляют отдельные избирательные участки с количеством не менее 50 и не более 1.500 избирателей.

Для обеспечения возможности участия в выборах больных, находящихся на лечении, образуются избирательные участки при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов, если в них насчитывается не менее 50 избирателей (статья 72 Положения).

Положение предусматривает необходимость создания избирательных участков в пассажирских поездах дальнего следования для того, чтобы обеспечить возможность принять участие в выборах всем избирателям, которые в день выборов будут находиться в пути.

Избирательные участки должны быть образованы не позднее, чем за 50 дней до выборов в городах — городскими советами депутатов трудящихся, в городах с районным делением — районными советами депутатов трудящихся; в сельских местностях — районными советами депутатов трудящихся. Участками избирательных комиссий предстоит большая работа по подсчету голосов,

нее всего, что разукрупнение пойдет дальше. Но, как бы то ни было, оно уже дает свои благие результаты как в отношении улучшения повседневного руководства работой, так и в отношении приближения самого руководства к низовой конкретной работе. Я уже не говорю о том, что разукрупнение организаций дало возможность выдвинуть на руководящую работу сотни и тысячи новых людей».

В связи с разукрупнением краев, областей и районов по некоторым областям, округам и районам пришлось бы для сохранения избирательных норм, установленных статьей 145 Конституции РСФСР, избирать слишком незначительное по количеству депутатов советы депутатов трудящихся или слишком большие. Так, например, по старым нормам Мурманский областной совет депутатов трудящихся имел бы максимум 17 депутатов. Камчатский, Нижне-Амурский, Сахалинский областные советы депутатов трудящихся имели бы лишь по 6 депутатов.

Наряду с этим окружной совет Коми-Пермяцкого округа имел бы самое меньшее 332 и максимум 1.600 депутатов.

Такое же несоответствие имеет место и в отношении районов и сельсоветов. В связи с этим Комиссия законодательных предположений одновременно вносит на ваше рассмотрение проект закона о внесении изменений и дополнений в статью 145 Конституции РСФСР о нормах представительства при выборах в советы депутатов трудящихся РСФСР.

Поскольку в участках будут голосовать избиратели не одного, а нескольких избирательных округов. Поэтому Положение определяет численный состав участковых избирательных комиссий от 9 до 13 человек.

В предлагаемом Положении порядок образования избирательных округов, избирательным нормам по выборам в каждый совет депутатов трудящихся отводится специальная глава. В этих же главах устанавливается и порядок образования избирательных комиссий по выборам в соответствующие советы депутатов трудящихся и определяются их права и обязанности.

В главе 3-й Положения говорится об избирательных округах, избирательных комиссиях по выборам в краевые, областные советы депутатов трудящихся и советы депутатов трудящихся автономных областей.

В главе 4-й Положения говорится об избирательных округах и избирательных комиссиях по выборам в окружные советы депутатов трудящихся национальных и административных округов.

В главе 5-й говорится об избирательных округах и избирательных комиссиях по выборам в районные советы депутатов трудящихся и т. д. Большое значение Положением отводится также избирательным комиссиям Положением предусматривается образование следующих избирательных комиссий: во-первых, избирательных комиссий по выборам в соответствующие советы депутатов трудящихся; во-вторых, окружных избирательных комиссий в каждом без исключения избирательном округе и, в-третьих, участковых избирательных комиссий в каждом избирательном участке. Так, согласно статье 28-й Положения в каждом крае, области создается соответствующая краевая, областная избирательная комиссия по выборам в краевой, областной совет депутатов трудящихся.

Эти избирательные комиссии, согласно статье 30-й Положения, наблюдают на всей территории края, области за неуклонным исполнением в ходе выборов в краевой, областной совет депутатов трудящихся Положения о выборах; рассматривает жалобы на неправильные действия избирательных комиссий и выносит по жалобам окончательные решения; изготавляет избирательные бюллетени по установленной Президиумом Верховного Совета РСФСР форме по выборам в краевой, областной совет депутатов трудящихся; регистрирует избранных депутатов в краевой, областной совет депутатов трудящихся.

С аналогичными функциями, согласно статье 38-й и 62-й Положения, создаются окружные национальных и административного округа избирательные комиссии, районные, городские, сельские и поселковые избирательные комиссии.

(Окончание на 4-й стр.)

СОВЕТСКИЙ НАРОД В ЛЮБУЮ МИНУТУ ГОТОВ СТАТЬ НА ЗАЩИТУ СВОЕЙ РОДИНЫ

БОЛЬШЕВИКИ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ВОЙН

Четверть века прошло с тех пор, как раздалась первая пушечная залпа, возвестившая о начале самой разорительной, самой кровавой в истории человечества мировой империалистической войны.

Войну готовили все империалистические государства в целях захвата и грабежа, в целях нового передела мира.

И вот для осуществления этих планов в войну было вовлечено 34 государства, более миллиарда человек (76 проц. населения земного шара). Под ружье было поставлено семидесят миллионов человек. В тылу армий семьдесят миллионов рабочих и сотни миллионов крестьян принуждены были работать на военные нужды.

Вся тяжесть военных расходов легла на плечи трудящихся масс. В то же время война принесла несказанные барыши капиталистам.

Рабочий класс Германии, Франции и России выступил против надвигающейся войны. В Петербурге рабочие вышли на улицу и начали вооруженную борьбу против царизма. Какого же положения заняли вожди II Интернационала, которые до войны грозили ответить на войну революцией?

С началом войны вожди II Интернационала открыто встали на сторону империалистической буржуазии. Социал-демократическая печать начала пропагандировать лозунг «война до полной победы» и лозунг «гражданского мира». Германские социал-демократы и французские социалисты голосовали в парламентах за военные кредиты. Наиболее видные вожди социалистических партий вошли в империалистические правительства своих стран.

В России партии эсеров и меньшевиков помогали буржуазии скрывать от народа грабительский характер войны и помогали царскому правительству вести войну.

Не менее опасными для дела пролетариата были так называемые центристы — Каутский, Троцкий, Мартов и другие. Они прикрывали свою измену рабочему классу «левыми» фразами о борьбе с войной, на деле поддерживали войну, предлагая не голосовать против кредитов на войну и ограничиться воздержанием при голосовании. Это означало поддержку войны.

Только большевики повели решительную революционную борьбу против войны, против буржуазии и против ее открытых и скрытых пособников. Большевики разъясняли массам грабительский характер войны и беспощадно разоблачали предательские партии.

Большевики обратились к рабочему классу всех воюющих стран с призывом бороться против империалистической войны. Большевики

указывали революционный путь ликвидации войны: вооруженные рабочие и крестьяне, переданные в солдатские шинели, должны повернуть оружие против своей буржуазии и свергнуть ее власть. Большевики учили рабочих и крестьян создавать нелегальные революционные организации в армиях, поддерживать братские солдаты на фронте и организовывать революционные выступления рабочих и крестьян против войны, против империалистического правительства.

Гениальные теоретические работы, написанные Лениным во время войны, пролили свет на тайну рождения войны и показали пути и средства для избавления человечества от войн.

Ленин учил рабочий класс всего мира, что только превращение войны империалистической в войну гражданскую, только свержение господства капиталистов может навсегда избавить человечество от истребительных войн. Ленин и большевики боролись за создание нового, свободного от империализма, революционного III Интернационала.

Большевики сумели подготовить массы к штурму царизма. Под непосредственным руководством Ленина и Сталина в России победила Великая Октябрьская социалистическая революция, была установлена советская власть.

Опыт борьбы и работы большевиков, созданная Лениным новая теория социалистической революции вооружают международный пролетариат в его борьбе против второй империалистической войны, против фашизма, за диктатуру пролетариата, за социализм.

Капиталистический мир, потрясенный общим кризисом его системы, безудержно катится вниз, он обращается, как к средству спасения, к реакции, фашизму, войнам. С дикой злобой следит он за непрерывным ростом и процветанием нового социалистического мира — СССР. Возрастает угроза нападения на отечество трудящихся всех стран.

Но эта контрреволюционная война лишь ускорит гибель капитализма. Вооруженный отпор великого советского народа всколыхнет весь мир труда. Для фашистских правительств это будет война не только против СССР, но и против собственных народов. Для советского народа, для трудящихся всего мира это будет самая справедливая, священная война, какой не было никогда в истории человечества. И эта война «обязательно развяжет целый ряд революционных узлов в тылу у противников, разлагая и деморализуя ряды империализма». (Сталин).

ПОЛКОВОЙ КОМИССАР
Н. КОРОЛЕВ.

У спанка в противогАЗах

Молодежь промартели «Ударник» по-боевому готовится к обороне родины.

21—22 июля коллектив мехзавода артели работал в противогАЗах. Производительность труда за это время была не ниже обычной.

20 молодых рабочих активно то-

туются к сдаче норм на значок «Готов к Труд и Обороне», 18 — на значок «Ворошиловский стрелок».

Все мы по зову партии и правительства, как один человек, станем на защиту родины.

ТОЛНАЧЕВ.

КРЕПИТЕ ОБОРОНУ СТРАНЫ

Письмо красноармейцев, бывших рабочих азотно-тукового завода

Мы, бойцы второй отдельной краснойзнаменной армии, шлем горячий привет трудящимся азотно-тукового завода.

Мы, бойцы непобедимой Красной Армии, бесконечно счастливы тем, что призваны защищать родину в тот период, когда народы Советского Союза единой братской семьей воздают единосторонний, полный свет и солнца, человеческого счастья и радости — коммунистический дом. Мы свято помним решение XVIII съезда партии об укреплении Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота. Мы помним и практически выполняем в своей работе указания вождя народов товарища Сталина: «Всемерно укреплять боевую мощь нашей Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота».

Нашим лучшим вкладом в деле выполнения этих слов и решения XVIII съезда ВКП(б) являются хорошие и отличные показатели в боевой и политической подготовке. Мы вместе с вами переживаем

чувство радости, что завод, на котором мы работали, вышел в передовые ряды и получил переходящее Красное знамя. Держите его высоко. Крепите трудовую дисциплину, повышайте производительность труда. Помните, что каждая тонна продукции сверхплана будет еще более сильным ударом по врагу.

Провокации японской военизированной полиции МНР, которые наша армия защищает так же, как и границы своей родины, напоминают нам всем о капиталистическом окружении.

Товарищи, изучайте военное дело, изучайте работу оборонных кружков, будьте бдительны и мобилизованы.

Учитесь, работайте, товарищи, мы заверяем вас, что ваш мирный и счастливый труд зорко хранит непобедимая Красная Армия.

С красноармейским приветом!
С. МАЙОРСКИЙ, Н. В'ЯСНОВ,
Г. АНТОШИН, А. КУЗНЕЦОВ,
С. ПОЛУХИН.

Готовятся к призыву в РККА

На предприятиях АТЗ, ГРЭС, гидроэнергетического завода и правобережном комбинате призывники активно взялись за изучение стрелкового дела. В стрелковых кружках учатся около 400 человек.

Работа кружков по ручному и станковому делу и гранатометанию показывает большой интерес допризывников к военному делу.

Призывники учатся стрелять из пулемета и метать гранаты на «хорошо» и «отлично».

Допризывники города включились в соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки на производстве. Они добиваются, чтобы в рядах РККА обязательно ушли ударниками.

Н. П.



На снимке: плакат, работы художника К. Елисева, «Дождь» на Хасане, выпущенный издательством «Искусство».

Фотохроника ТАСС.

Фашисты—поджигатели войны

Во время мировой войны 1914 — 1918 гг. буржуазия и руководители социал-демократических партий Второго интернационала усиленно распространяли басню о «последней войне». Они уверяли трудящихся, что, ослеп противника на фронте, они навсегда избавят человечество от всяких войн.

Мировая война унесла около 10 миллионов человеческих жизней, свлече 20 миллионов человек было ранено и изувечено. Огромные материальные богатства — плоды долголетнего человеческого труда — превратились в прах. Целые цветущие области были покрыты развалинами. Среди трудящихся масс высоко поднялась волна возмущения. И снова буржуазия ублажила трудящихся сказкой о «последней войне».

Начало мирного периода ознаменовалось походом империалистических интервентов против молодой Страны Советов. Трудящиеся СССР разгромили и прогнали интервентов со своей территории. Возникла целая серия войн в капиталистическом мире. Человечество не узнало не только «вечного мира», но даже хотя бы одного по-настоящему мирного года.

Фашистские заправилы агрессивных государств — Германия, Италия, Япония, спасаясь от внутренних революционных взрывов, разожгли вторую империалистическую войну.

Второй год уже идет новая империалистическая война на громадной территории от Шанхая до Гибралтара. Война захватила более 500 миллионов населения. Насильственно захвачены карта Европы, Африки, Азии. Добиваясь нового передела мира, Германия, Италия, Япония создали блок агрессивных, фашистских стран является злейшим врагом мира, прямым поджигателем новой империалистической войны.

Почему же агрессивным государствам удалось свергнуть мир во вторую империалистическую войну? Почему им удалось захватить ряд чужих территорий вопреки интересам таких мощных государств, как Англия, Франция, Соединенные Штаты Америки?

Ответ на эти вопросы следует искать не только в действиях агрессоров, но и в политике неагрессивных государств, известной под названием

«нейтралитета». «Нейтралитетом» на деле, однако, политика невмешательства означает попустительское отношение агрессии, развязывание войны, следовательно, превращение ее в мировую войну. В политике невмешательства сквозит стремление, желание не мешать агрессорам творить свое черное дело, не мешать, скажем, Японии вступать в войну с Китаем, а еще лучше с Советским Союзом, не мешать, скажем, Германии увязнуть в европейских делах, ввязаться в войну с Советским Союзом, дать всем участникам войны увязнуть глубоко в тину войны, поощрять их в этом вляхомолку, дать им ослабить и истощить друг друга, а потом, когда они достаточно ослабнут, — выступить на сцену со свежими силами, выступить, конечно, «в интересах мира», и продиктовать ослабшим участникам войны свои условия» (Сталин). В значительной мере в результате такой политики Германия и Италия закрепились в Испании, Япония оккупировала обширные районы Китая, Германия получила без боя Австрию, Чехословакию, Крайцедскую область.

Трудящиеся массы ненавидят империалистическую войну и ее фашистских зачинщиков. Народы всего мира грудью сдерживают натиск поджигателей войны. Героическая борьба испанского народа, отечественная война великого китайского народа — справедливые освободительные войны против фашистских агрессоров.

Силы мира возглавляются нашим социалистическим отечеством. СССР стоит за поддержку народов, подвергнувшихся нападению чужеземных захватчиков. Решительная борьба Советского Союза за мир — главная причина, препятствовавшая до сих пор фашистским агрессорам раздуть вторую империалистическую войну в мировой военный пожар. Борьба Советского Союза против войны опирается на поддержку трудящихся всех стран.

Первейший долг советского народа — неустанно укреплять хозяйственную и оборонную мощь социалистического отечества. Если же фашистские агрессоры нападут на наше отечество, советский народ поднимет знамя самой справедливой, самой освободительной войны из всех войн, которые знала история, и еще раз докажет свою несокрушимую силу и мощь.

Н. РЕВСКИЙ.

За первенство в соревновании со Сталинском

Широко развертывается социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки в освоившихся организациях заводов и предприятий города.

За июль в городе создано 11 новых первичных организаций Осоавиахима, в которые вступили 678 человек. В Юричском районе создано 5 новых организаций Осоавиахима.

Во вновь созданных организациях Осоавиахима заметно ожилась работа после заключения социалистического договора за лучшую постановку оборонной работы со Сталинском. За это время организовано 8 кружков ПВХО, в которых учаются 160 человек; 9 кружков «Вороши-

ловский стрелок», с количеством посещающих занятия 180 человек.

В городе организовано 6 групп самозащиты, из них одна на коксохимзаводе, три на правобережном комбинате, одна на мехзаводе и одна на швейно-обувной фабрике.

В освоившихся организациях ГРЭС, коксохимзавода, швейно-обувной фабрики и других, организованы кружки по подготовке командиров групп самозащиты. Эти кружки готовят 37 командиров.

Вместе с военно-оборонной работой в организациях Осоавиахима города проводится также и политмассовая работа. Наш город должен занять первенство в соревновании со Сталинском.

СССР—могучий оплот мира

Последние годы были для капиталистического мира периодом серьезных экономических и политических потрясений.

Захват Италией Абиссинии, военная интервенция Германии и Италии в Испании, грабительская война японского империализма против великого китайского народа, захват германским фашизмом Австрии, Судетской области, ликвидация Чехословакии, захват Мемеля и Мемельской области Германией, порабощение Абиссинии итальянским фашизмом, расторжение Германией морского соглашения с Англией и договора о ненападении с Польшей, заключение военно-политического договора между Германией и Италией — все эти события показывают со всей убедительностью, что вторая империалистическая война за новый передел мира стала фактом.

Эту войну, охватившую громадную территорию с населением в 500 миллионов человек, начали 3 агрессивных державы — Германия, Италия и Япония.

Отвратительная черта второй империалистической войны состоит в том, что в том, что ее ведут и развязывают агрессивные державы, в то время как другие державы, «демократические» державы, против которых собственно и направлена война, делают вид, что война их не касается, умывают руки, пытаются надавить, восхваляют свое миролюбие, ругают фашистских агрессоров и... сдают помаленьку свои позиции агрессорам, уверяя при этом, что

они готовятся к отпору». («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 318—319).

Среди всей этой свистопляски, среди всех этих социально-экономических катастроф, потрясающих капиталистический мир, наша Родина — великий Советский Союз — стоит непоколебимо, как могучий утес. В этой напряженной обстановке наша Родина твердо проводит свою мирную политику. СССР — единственная страна, последовательно борющаяся за мир, против агрессии.

Советский Союз стоит за мир и упрочение деловых связей со всеми странами, в том числе со всеми соседними странами, с которыми имеет общую границу, поскольку эти страны не пытаются нарушить интересы нашей социалистической родины. Исходя из того, что Лига наций, несмотря на ее слабость, все же может послужить местом разоблачения захватнической политики агрессоров и хотя бы в слабой мере инструментом, могущим тормозить развертывание войны, Советский Союз в 1934 г. вступил в Лигу наций. В первой половине 1935 г. СССР заключил договор с Францией и Чехо-Словакией о взаимной помощи против возможного нападения агрессоров. Весной 1936 г. Советский Союз заключил договор о взаимной помощи с Монгольской Народной Республикой, лотом 1937 г. — договор о ненападении с Китайской республикой. В феврале 1939 г. было опубликовано специальное со-

общение, подтверждающее развитие добрососедских отношений между СССР и Польшей. Нормально развиваются дружественные отношения советского государства с Турецкой республикой.

В то время как в капиталистическом мире опрокинуты элементарные понятия международного права, Советский Союз со всей серьезностью относится к взятым на себя обязательствам. Достаточно вспомнить позицию СССР по вопросу о помощи Чехо-Словакии, которую предали мюнхенские «миротворцы». Достаточно вспомнить недавнее заявление главы советского правительства тов. В. М. Молотова по поводу договора о взаимной помощи между СССР и Монгольской Народной Республикой:

«Мы серьезно относимся к таким вещам, как договор взаимопомощи, который подписан Советским правительством. Я должен предупредить, что границу Монгольской Народной Республики, в силу заключенного между нами договора о взаимопомощи, мы будем защищать также решительно, как и свою собственную границу».

Наша родина — самая миролюбивая страна в мире. Уже больше 15 лет трудящиеся СССР в результате огромной работы советского правительства, большевистской партии и всего нашего народа пользуются благами мира. И это при тех условиях, что страна наша окружена враждебными империалистическими странами, что она больше чем какая-либо другая страна находится под постоянной угрозой военного нападения.

«Война, — говорил на XVIII съезде партии товарищ Сталин, — создала новую обстановку в отношениях между странами. Она внесла в эти отношения атмосферу тревоги и неуверенности. Подорвав основы пословенного мирного режима и опрокинув элементарные понятия международного права, война поставила под вопрос ценность международных договоров и обязательств. Панифизм и проекты разоружения оказались похороненными в гроб. Их место заняла лихорадка вооружения».

Советский Союз, естественно, не мог пройти мимо этих событий. Неуклонно проводя политику мира, наша страна вместе с тем делала все, чтобы укреплять и укреплять свою боевую мощь.

Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот являются предметом неустанной и неослабной заботы со стороны Советского правительства, партии и лично товарища Сталина. Народы СССР в лице Красной Армии и Красного Флота имеют могучего и верного защитника своей земли, своей счастливой жизни.

За последние 5 лет численность Красной Армии выросла вдвое. О том, какой стала огневая мощь нашей армии, говорит следующее сравнение. Если взять количество металла, выработаемого в одну минуту всем оружием стрелкового корпуса, то для французского корпуса это составит 60.981 кг., германского — 59.509 кг., для нашего стрелкового корпуса — 78.932 кг. Танковый парк за эти же годы вырос на 191 проц., количество бронемашин — в 7,5 раза. Мощно выросла ар-

тиллерия. Значительно увеличилось количество, скорострельность, дальность и эффективность. Вдвое выросли противохимические войска. Резко улучшена противовоздушная защита основных центров страны. Военно-воздушные силы выросли в личном составе почти в два с половиной раза, а самолетный парк — больше чем в два раза.

В своей внешней политике СССР опирается на с каждым днем все более растущую в результате победы социализма хозяйственную, политическую и культурную мощь страны. Победа социализма в нашей стране является основой стойкости передовых и тыловых позиций СССР в обстановке капиталистического окружения.

В своей внешней политике СССР опирается на невиданное морально-политическое единство и братскую дружбу народов СССР, под руководством большевистской партии беспощадно разгромивших презренную троцкистско-бухаринскую агентуру фашизма и успешно строящих коммунистическое общество. Это единство с особенной силой трудящиеся СССР продемонстрировали в незабываемые дни выборов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик.

Мощью и могуществом нашей родины — социалистического отечества пролетариев всех стран — гордятся трудящиеся всего мира, видящие в СССР единственный надежный оплот мира.

Это могущество испытали на себе японские самураи, попытавшиеся посягнуть на наши границы и по-

лучившие назидательный урок от славных бойцов нашей Красной Армии в боях у озера Хасан.

В переговорах по рыболовному вопросу японские реакционеры еще раз могли убедиться в том, что угрозы в отношении Советского Союза не достигают цели, что права и границы СССР находятся под твердой и мощной защитой.

Твердая, ясная, последовательная политика Советского Союза в идущих сейчас переговорах между СССР и Англией и Францией снова свидетельствует перед всем миром, что могучая советская страна в основу своих взаимоотношений с другими странами кладет принцип взаимности и равных обязательств.

Советский Союз хочет мира и твердо проводит свою мирную политику. «Наш народ, — говорил в своей речи 1 мая 1939 г. на Красной площади тов. Ворошилов, — любит мир, ценит его великие блага и борется за мир во всем мире. Но он умеет и воювать. И не только умеет, но и любит воювать».

Народы СССР всегда готовы ответить на удар поджигателей войны двойным ударом. И если враг осмелится напасть на наши границы, то он будет разгромлен на его же территории. Эта война со стороны СССР будет самой справедливой из всех когда-либо виденных войн, и пусть не пеняют на нас господа буржуа, если они на другой день после такой войны не достигаются некоторых близких им правительств, ныне благополучно царствующих «мялостью боковой» (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 547).

А. ГРИГОРЬЕВ.

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

О проекте „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР“

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Почему нужны избирательные комиссии в округах по выборам в сельские и поселковые советы? При разработке Положения были споры о целесообразности создания этих комиссий. Комиссия законодательных предположений признала необходимость организации избирательных комиссий и в сельских избирательных округах. Важность создания этих комиссий видна из того, что сельские советы депутатов трудящихся являются такими же полноправными органами власти, как и другие органы государственной власти.

Организация избирательных комиссий в избирательных округах по выборам в сельские советы создает возможность вовлечения в активную работу по выборам широких масс сельского актива. Только в состав одних окружных избирательных комиссий по выборам в сельские советы будет вовлечено свыше 2 млн. человек.

Согласно статей 44-й и 52-й Положения создаются районные, городские и районные в городах избирательные комиссии, причем все три последние, кроме функций, указанных в отношении краевой, областной комиссий еще наблюдают за своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей и за своевременной организацией избирательных участков соответствующими исполнительными комитетами советов депутатов трудящихся.

На основании статей 31-й, 39-й, 47-й, 55-й и 63-й Положения в каждом избирательном округе по выборам в соответствующий совет депутатов трудящихся создается окружная избирательная комиссия.

Основными функциями окружных избирательных комиссий по выборам являются: регистрация выставленных с соблюдением требований Конституции РСФСР и Положения о выборах кандидатов в депутаты соответствующих советов; установление результатов выборов по округу; выдача избранным депутатам удостоверений об избрании.

На все окружные избирательные комиссии кроме окружных по выборам в сельские, поселковые советы, возлагается также обязанность снабжения участков избирательных комиссий избирательными бюллетенями по установленной форме, а окружная по выборам в краевые, областные советы депутатов трудящихся комиссия, кроме того, устанавливает порядковые номера избирательных участков.

Кроме указанных выше избирательных комиссий, согласно главы восьмой Положения, создаются участковые избирательные комиссии, которые производят по избирательному участку прием избирательных бюллетеней, производят подсчет голосов по каждому кандидату в депутаты краевого, областного, окружного, районного, районного в городах, сельского и поселкового совета депутатов трудящихся, передают протоколы голосования в соответствующую окружную избирательную комиссию, а все дежурство по выборам — в городской или районный совет депутатов трудящихся (статья 77 Положения).

Согласно статьи 75 Положения, участковая избирательная комиссия является общей по выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся.

Необходимо особо подчеркнуть важную роль участковых избирательных комиссий, которые обязаны непосредственно произвести голосование одновременно во все местные органы власти.

Все избирательные комиссии образуются согласно Положению из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждаются соответствующим исполнительным комитетом совета депутатов трудящихся.

Таким образом, Положение предоставляет населению широкую возможность участия в организации выборов и контроле за соблюдением при выборах Конституции РСФСР и Положения о выборах.

Какие же общественные организации и общества трудящихся могут принимать участие в образовании избирательных комиссий?

Правом участия в образовании избирательных комиссий у нас пользуются: профессиональные союзы, коммунистические партийные организации, комсомольские организации, кооперативные организации, Осоавиахим, МОПР, комитеты профсоюзов рабочих и служащих МТС и иные общественные организации, зарегистрированные в установленном законом порядке.

Положение устанавливает количественный состав избирательных комиссий от 3 до 13 человек.

Работа избирательных комиссий по выборам в советы депутатов

трудящихся имеет важное значение, поэтому общественным организациям и обществам трудящихся необходимо обеспечить должное внимание участию в образовании состава комиссий и разъяснению среди избирателей их прав и обязанностей.

Огромное значение для обеспечения участия поголовно всех избирателей в выборах имеет своевременное и правильное составление списков избирателей и ознакомление с ними избирателей. Поэтому Положение подробно излагает весь порядок составления списка избирателей и обеспечивает возможность каждому избирателю проверить правильность составления списка.

Своевременно и точно составленный список избирателей обеспечивает простой и быстрый порядок рассмотрения жалоб на неправильность в списках избирателей. Все это нашло свое отражение в Положении о выборах.

Статья 12 Положения говорит, что списки избирателей составляются соответствующим советом депутатов трудящихся по форме, устанавливаемой Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Статья 13 Положения предусматривает, что в списки избирателей включаются все граждане, достигшие ко дню выборов 18 лет и имеющие избирательное право и проживающие постоянно или временно к моменту составления списка на территории данного совета.

По нашей избирательной системе каждый гражданин имеет только один голос. Это и есть выражение действительно равного избирательного права. Поэтому статья 15 Положения говорит: никто из избирателей не может быть внесен более, чем в один избирательный список.

Положение предусматривает составление общих по выборам во все органы государственной власти списков избирателей. Списки избирателей составляются по каждому избирательному участку в алфавитном порядке.

Во избежание всякого рода ошибок статья 19 Положения обязывает советы депутатов трудящихся, составившие списки избирателей, за 35 дней до выборов вывесить их на видном месте или обеспечить избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении совета.

Статьи 22, 23, 24, 25 Положения определяют порядок подачи жалоб и заявлений на неправильность в списках избирателей.

Жалоба на неправильность списка избирателей подается в совет депутатов трудящихся, составивший данный список. При несогласии с решением совета жалобщик может обратиться в народный суд, который так же, как и совет, обязан в открытом заседании с вызовом заявителя и представителя совета в течение трех дней рассмотреть жалобу и свое решение немедленно сообщить заявителю и совету.

Решение народного суда является окончательным.

Глава 9 Положения говорит о порядке выставления кандидатов в депутаты 78 и 79 ст. ст. Положения предоставляет трудящимся нашей страны широкое право и возможность выставления кандидатов в депутаты.

«Право выставления кандидатов в краевые и областные советы депутатов трудящихся, советы депутатов трудящихся автономных областей, — говорится в Положении, — национальных и административных округов, в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке».

Все эти общественные организации и общества трудящихся объединяют десятки миллионов трудящихся нашей страны. Их активное участие в выдвижении кандидатов обеспечивает подлинно демократический порядок выборов, который возможен только в социалистическом государстве.

Статья 79 Положения подчеркивает, что «право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные

органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, красноармейцев — по воинским частям, а также общие собрания крестьян — по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

Таким образом, Положение предоставляет рабочим, колхозникам и всей нашей советской интеллигенции широкую возможность активно участвовать в выставлении лучших представителей народа кандидатами в депутаты советов депутатов трудящихся.

Положение устанавливает простой и четкий порядок регистрации кандидатов. Для того, чтобы кандидат был зарегистрирован в соответствующей окружной избирательной комиссии, статья 84 Положения требует представления протокола собрания, выдвинувшего кандидата, и заявления кандидата о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выдвинувшей его организации.

Далее Положение устанавливает раздельные сроки выставления и регистрации кандидатов в депутаты местных советов. Статьи 81 и 82 Положения говорят, что кандидаты в депутаты краевых, областных, окружных (национальных и административных округов) и районных советов депутатов трудящихся должны быть зарегистрированы не позднее, чем за 35 дней до выборов, а кандидаты в депутаты городских советов, районных советов, районных советов в городах, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся должны быть зарегистрированы не позднее, чем за 20 дней до выборов.

Раздельные сроки выставления кандидатов обеспечивают возможность ознакомления всех избирателей с выставленными кандидатами и зарегистрированными кандидатами не позднее, чем за 15 дней до выборов.

По-большевистски провести выборы в местные органы государственной власти

Глава 10-я Положения говорит о дне выборов и устанавливает, что выборы во все местные советы депутатов трудящихся производятся в течение одного дня — общего для РСФСР.

День выборов должен быть установлен Президиумом Верховного Совета РСФСР не позднее, чем за 2 месяца до срока выборов.

Выборы производятся в нерабочий день. Участковые избирательные комиссии обязаны ежедневно в течение последних 15 дней перед выборами широко оповещать избирателей о дне выборов и месте выборов.

Наконец, Положение о выборах предусматривает строжайшую ответственность за нарушение избирательных прав граждан. Воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав, подделка избирательных документов, заведомо неправильный подсчет голосов, влекущий искажение воли избирателей, является преступлением и влечет за собой строгое наказание. Статьи 130-я и 131-я Положения предусматривают наказание за эти преступления — до 3-х лет лишения свободы. Эти статьи свидетельствуют об особой заботе государства об охране избирательных прав граждан нашей страны.

Комиссия включила в представленный проект Положения две статьи, имеющие большое принципиальное и практическое значение.

Порядок проведения выборов в советы депутатов трудящихся в автономных республиках, согласно статье 10-й Положения, определяется Положением о выборах, утверждаемым Верховным Советом соответствующей автономной республики.

И второе. Расходы, связанные с проведением выборов в советы депутатов трудящихся, производятся за счет государства.

Эти положения, мне кажется, не нуждаются в особом пояснении. Таковы основные положения закона о выборах в местные органы власти.

Товарищи депутаты! Сталинская Конституция знаменует собой новый этап в деле развития и укрепления воли и значения советов депутатов трудящихся, как органов социалистического государства.

Наше социалистическое государство разрешает исторические задачи перехода от социализма к коммунизму. Мы вступили в полосу серьезного соревнования с капитализмом. Наша страна догнала и перегнала капиталистические страны по технике производства и по темпам роста промышленности. Нам предстоит догнать и перегнать капиталистические страны также в экономическом отношении. Нет сомнения, что наша страна справится с этой задачей.

Разрешить задачу построения коммунизма в обстановке капиталистического окружения — это

кандидатов обеспечивают возможность своевременного и широкого ознакомления всех избирателей с выставленными кандидатами и зарегистрированными соответствующими органами избирательными комиссиями.

Список кандидатов в депутаты краевых, областных, окружных и районных советов депутатов трудящихся согласно статье 87 Положения должен быть опубликован соответствующей окружной избирательной комиссией не позднее, чем за 30 дней до выборов, а список кандидатов в депутаты городских, районных, в городах, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся публикуется не позднее, чем за 15 дней до выборов.

Статья 90 Положения о выборах в местные органы государственной власти устанавливает, что избирательные бюллетени печатаются на языках населения соответствующего избирательного округа.

Статья 92-ая Положения обеспечивает за всеми гражданами РСФСР и общественными организациями, выставившими кандидата, право беспрепятственной агитации на собраниях, в печати и иными способами, согласно статье 129-й Конституции РСФСР, за этого кандидата.

Статьи 107-ая и 119-ая предоставляют право общественным организациям и обществам трудящихся уполномочивать своих представителей присутствовать в участковых и окружных избирательных комиссиях во время подсчета голосов. Эти статьи подчеркивают полноту народности нашей избирательной системы.

значит и дальше крепить силу и могущество социалистического государства рабочих и крестьян, крепить власть советов депутатов трудящихся города и деревни.

Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде партии по-новому поставил вопрос о роли социалистического государства при переходе от социализма к коммунизму и в период коммунизма. Товарищ Сталин дал законченную теорию государства, теорию социалистического государства, как мощного орудия борьбы за победу коммунизма в борьбе с капиталистическим окружением.

Товарищ Сталин указал на вред недооценки силы и значения механизма окружающих буржуазных государств и их разведывательных органов, засылающих в нашу страну шпионов, вредителей, диверсантов и убийц.

Товарищ Сталин указал на вред недооценки роли и значения социалистического государства и его военных карательных и разведывательных органов, необходимых нам для защиты страны социализма от нападения врага.

Товарищ Сталин еще раз поставил перед нами основную задачу: всемерно крепить социалистическое государство рабочих и крестьян, Красную Армию, Красный Военно-Морской Флот, советскую разведку, карательные органы, охраняющие страну социализма от покушений капиталистического окружения и его агентов.

Определяя задачи, стоящие перед социалистическим государством внутри страны товарищ Сталин сказал: «Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурной — воспитательной работе». Эта задача определяет роль и значение советов депутатов трудящихся во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства нашей страны.

Сталинская Конституция и XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поставили перед органами государственной власти важнейшую задачу дальнейшего укрепления социалистического государства. Воспитание трудящихся в духе советского патриотизма, отваги, верности своей родине, уважения к закону и к принятым социалистическому обществу — является важнейшей задачей каждого совета.

Огромные задачи стоят перед советскими депутатами трудящихся в борьбе за выполнение исторических решений XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Сталинская Конституция ясно и просто определяет задачи местных советов депутатов трудящихся. Статья 97-я Конституции СССР возлагает на советы руководство деятельностью полученных им органов управления, обеспечение охраны государственного порядка, соблюдение законов и охраны прав граждан,

руководство местным хозяйственным и культурным строительством.

Местные советы депутатов трудящихся — самые близкие к населению органы государственной власти. От их деятельности зависит успех практического проведения в жизнь решений партии и законов социалистического государства.

Депутаты местных советов тесно связаны с массами, обязаны проявлять максимум заботы о нуждах своих избирателей, быть неустанными организаторами хозяйственного и культурного строительства в городе и деревне.

Нало особю помнить слова товарища Сталина, сказанные им на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года.

«Избиратели, народ, — говорил товарищ Сталин — должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей Ленинского типа, чтобы они были такими же ленивыми и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, как был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и асесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин». (Продолжительные аплодисменты).

Выбрать в советы достойных представителей народа, преданных делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма — это главное в предстоящих выборах.

Важнейший пролетарский писатель Максим Горький говорил: «Страна Союза Социалистических Советов изумительно урожайна на талантливых людей, потому что всем людям трудящимся дана свобода развития их талантов».

И действительно неиссякаемы источники человеческих талантов в нашей стране. Нужно только уметь изучать людей, проверять их, смело выдвигать лучших из них на государственную работу, заботиться о них, повседневно помогать им в работе.

Когда рабочий класс в октябре 1917 года вырвал из рук буржуазии государственную власть и организовал государственную пролетарскую диктатуру, все враги революции подняли вой и кричали, что рабочий класс неспособен управлять государством, что управление — это дело специалистов.

Владимир Ильич Ленин отвечал тогда этим господам: «На то они и москиты, чтобы заныть на пролетарского слона. Пусть заныт. Мы пойдем себе своей дорогой, стараясь как можно осторожно и терпеливо испытывать и распознавать настоящих организаторов, людей с трезвым умом и с практической сметкой, людей, соединяющих преданность социализму с умением без шума (и вопреки суматохе и шуму) налаживать крепкую и дружную совместную работу большого количества людей в рамках советской организации. Только таких людей, после десятилетнего испытания, надо, двенадцать их от простынных задач в труднейшей, выдвигать на ответственные посты руководителей народного труда, руководителей управления. Мы этому еще не научились. Мы этому научимся».

Выборы в местные советы депутатов трудящихся являются самой массовой формой участия многомиллионного населения нашей родины в управлении государством. Избирательная кампания поднимает миллионы массы населения, сосредоточивает их внимание на вопросах большой государственной важности и создает условия для развертывания еще большей творческой самостоятельности трудящихся.

Предстоящие выборы в советы депутатов трудящихся являются школой воспитания, всрачивания и выдвижения новых государственных деятелей ленинского — сталинского типа.

В предстоящих выборах в нашей республике будут избраны сотни тысяч депутатов местных советов. В РСФСР более 42 тысяч сельсоветов, 586 городов, более 2 тысяч районных советов, 19 округов, 47 краев и областей.

В один только сельские и поселковые советы республики будет избрано более полумиллиона депутатов.

О размахе предстоящей работы выборов в местные органы государственной власти говорит хотя тот факт, что в состав всех избирательных комиссий по выборам будут выдвинуты общественными организациями не меньше 4 миллионов людей.

В этом огромном размахе организации массовой работы заключается одна из особенностей предстоящей кампании Общественным организациям и обществам трудящихся предстоит наметить кандидатами депутатов лучших представителей рода, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина, передовых строителей коммунизма, предстоит широко развернуть в массах агитационно-политическую работу.

Многочисленная громадная опытная армия избирателей в Верхнем Совете Советских Социалистических Республик, в Верховном Совете союзных и автономных республик. Этот опыт надо умело использовать при подготовке и проведении предстоящих выборов местных органов власти.

Избирательная кампания по выборам в местные органы власти должна пройти под знаком широкой критики недостатков в работе советов, необходимости дальнейшего расширения связи советов с населением и улучшения их работы по осуществлению возложенных на местные советы депутатов трудящихся Конституцией РСФСР задач.

Востанная победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах в Верховные Советы явилась следствием небывалого идейного сплочения всего трудового народа нашей страны, большевистской организации выборов, проводившихся коммунистической партией, советами, профсоюзами и другими общественными организациями.

Говорясь к выборам, мы не должны забывать, что находимся в капиталистическом окружении. Интрижки всех стран засылают будут засылают к нам своих агентов, чтобы напастить, навредить строительству социализма.

Было бы величайшей ошибкой думать, что притаявшиеся остатков контрреволюционных элементов в стране, питаемые поддержкой извне не попытаются противодействовать нам и в претвлении избирательных кампаний.

Наша задача состоит в том, чтобы, неустанно повышая большевистскую бдительность, суметь своевременно распознавать и пресечь любые проделки врагов, как бы они маскировались.

Товарищи депутаты! Одновременно с выборами в советы депутатов трудящихся в РСФСР будут проводиться и выборы во всех союзных автономных республиках. Наша задача заключается в том, чтобы Родительской Советской Федерации Социалистической Республики, являющейся первой среди равных языч республик, провести выборы образцово, отлично.

Трудящиеся нашей Российской Республики как и всем народам единого Советского Союза, близки дороги великие завоевания страны победившего социализма, обеспечены: властью советов, правительством Советского Союза, большевистской партией под руководством великого народа великого Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Предстоящие выборы в местные советы депутатов трудящихся выведут новый производительный и политический подъем всего советского народа, провозгласят в руло государственного управления новую миллионную армию советских патриотов еще больше укрепят социалистическое государство рабочих и крестьян и органы государственной власти на местах еще теснее сплотят советский народ вокруг рабочего-крестьянского правительства, во главе партии Ленина — Сталина, во главе нашего вождя товарища Сталина героической борьбе за выполнение исторических задач, поставленных перед нашей страной XVIII съездом партии.

Да здравствуют народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики!

Да здравствует наш любимый вождь, друг и учитель, великий Сталин! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Митинг, посвященный антивоенному дню

1-го августа в городском саду состоялся общегородской митинг в честь антивоенного дня.

С докладом о значении антивоенного дня, о международном положении выступил председатель горкома Осоавиахима тов. Брейдун.

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ